
	ФИО педагога
	                                                          Фетисова Л.В.

	Дата:
	1.09.2021 г.

	Класс:4 «б»
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:

	Тема:
	Классный час «Достижения Независимости»

	Цель:
	1 Познакомить учащихся с борьбой Казахстана за независимость, успехами, которых достиг Казахстан за 30 лет независимости. Формировать целостное представление о Республике Казахстан, как о стране с богатыми природными ресурсами, с многообразием растительного и животного мира.
2. Развивать познавательную активность, мышление и память
3.Воспитывать чувство патриотизма, любви и уважения к Родине: обычаям, традициям; дружеские взаимоотношения между людьми разных национальностей.


	                                                     Ход классного часа

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Ресурсы

	Организационный момент.

(3 мин
	-Добрый день, ребята!  Поздравляю вас с началом учебного года!
Желаю, чтобы в новом году у вас было отличное настроение, крепкое здоровье и высокие отметки.

Эмоциональный настрой.
Если у вас отличное настроение, помашите правой рукой.
 Если вы цените в людях честность и порядочность, сделайте шаг вперед.
 Если уверены в своих силах, топните ногой.
Если уважаете права людей, независимо от их национальной и социальной принадлежности, сделайте шаг назад.
Если вас волнует судьба нашей страны, хлопните в ладоши.
Если вы любите свою Родину, поднимите обе руки вверх.

	







Выполняют движения
	оформление кабинета


	Актуализация знаний
(5 мин)
	Стихотворение о Казахстане 
Смотрю на небо голубое, 
там высоко парит орел, 
восходит солнце золотое 
над птицей, будто ореол. 
До боли мне знакомо это 
Видение сквозь пики гор, 
Осталось лишь добавить сбоку 
Национальный наш узор.
Герб и флаг наш гордый 
Народу государством дан! 
Пусть всегда хранит свободу 
Наш суверенный Казахстан! 

- В какой стране мы живем?
 -Какая наша страна? Назовите прилагательные.
-Можно ли сказать, что наша страна независимая? Что значит независимость?
-Как вы понимаете тему классного часа?
-Сегодня мы поговорим о достижениях Казахстана за 30 лет Независимости.
	Участвуют в опросе. Высказывают своё мнение.
	

	Основная часть
(20 мин)
	- В дни сотворения мира Бог создал небо и землю, моря и океаны, все страны и материки, а про Казахстан забыл. Вспомнил в последнюю очередь, а материала уже нет. От разных мест быстренько отхватил по кусочку – краешек у Америки, кромку у Италии, отрезок африканской пустыни, полоску Кавказа, сложил и прилепил туда, где положено быть Казахстану». Не поверить в эту легенду невозможно, потому что на нашей удивительной земле можно найти всё: пространство безводного солончака, живописный контраст гор, голубизну неба, сливающуюся с безбрежной гладью моря и великолепные животворящие леса.
-Ребята, давайте попробуем раскрыть значение слова «независимость», подберите к этому слову синонимы. Что означает слово «независимость»? (ответы детей - свобода, это значит самостоятельно принимать решения). Верно, быть независимой и суверенной - это значит быть свободной, самостоятельно принимать решения, напрямую сотрудничать с другими странами.
-В этому году мы отмечаем 30 лет Независимости нашей страны. В 1991 году 16 декабря был принят конституционный закон РК «О Государственной Независимости РК». В этот день сбылась мечта всех поколений нашего народа. На древней казахской земле было провозглашено молодое государство. 30 лет истории — срок небольшой, но очень много было сделано за эти годы для процветания и благополучия народа. За короткий срок Казахстан смог занять достойное место в мировом сообществе.

-Давайте представим, что нам нужно снять фильм о нашей стране.
 На доске расположены кадры с достижениями Казахстана за годы независимости, нужно прочитать их и расположить в хронологическом порядке.
1. Казахстан входит в число самых безопасных стран в рейтинге ядерной безопасности. Этому способствовал указ Первого Президента о закрытии Семипалатинского ядерного полигона 29 августа 1991 года.
2. 2 марта 1992 г. Казахстан стал членом ООН и был признан более чем 120 государствами мира.
3. 30 августа1995 г. была принята новая конституция РК
4. В 1995 году по инициативе Елбасы Нурсултана Назарбаева создана Ассамблея народа Казахстана. Ее цель – обеспечение общественно-политического согласия в стране.
5.Одним из главных успехов Казахстана является строительство столицы – города Нур-Султан. Уже в 1999 году столица Казахстана добилась мирового признания. Город был удостоен награды ЮНЕСКО «Город мира».
6.2010 год Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев объявлен «Лидером Нации»
7.2011 год Казахстанские спорстмены на азиатских играх принесли Республике 70медалей.
8.В 2014 году Президент Республики презентовал курс развития страны «Казахстанский путь-2050», объявил о новой экономической политике Казахстана «Нұрлы жол»
9.2015 год  Казахстан стал полноправным членом ВТО
10.В 2017 году Казахстан стал первой страной СНГ, которая провела Международную специализированную выставку ЭКСПО. В ней приняли участие 115 государств и 22 международные организации.

-Ребята, нарисуйте или напишите ваши ассоциации со словом «Казахстан» 

-Как каждое независимое государство, наша страна имеет свои символы независимости. 30 августа 1995 года была принята Конституция РК. В статье 9-ой провозглашается: «Республика Казахстан имеет государственные символы. Их описание и порядок официального использования устанавливаются конституционным законом.
-Какую символику Казахстана вы  знаете?
- Назовите авторов гимна , герба ,
флага РК.
-Что изображено на флаге? Что они означают?
-Что изображено на гербе?
-Где в жизни мы встречаем флаг, герб, гимн? 

Приветствуем тебя, 
Наш солнечный, 
Наш гордый Казахстан! 
Пускай поет в твоих просторах ветер, 
тебе в грядущее маршрут великий дан! 
Приветствуем тебя, 
Наш солнечный, 
Наш гордый Казахстан! 
Моя любовь, моя Отчизна, 
Мой край, мой светлый дух земной! 
Мой Казахстан – свободный, чистый, 
цвети под солнцем и луной!
- Казахстан – это ветер степной, 
Шевелящий страницы тетради, 
Это песня летит надо мной, 
над равниной бескрайнею гладью. 
Плод истории в наших устах 
Каждым подвигом жизни овеян. 
Это мой Казахстан! 
Мой великий аул и живой современник.

- Нам, казахстанцам, есть чем гордиться.
- Во-первых, Казахстан - это земля, с которой человек шагнул в космос. 
- Во-вторых, Казахстан - первая страна в мире, добровольно отказавшаяся от ядерного оружия.  
- В-третьих, Казахстан - это первая в мире страна, организовавшая съезд лидеров мировых религий.
- В-четвёртых, Казахстан - страна, где прошёл саммит ОБСЕ (Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе). И таких примеров – тысячи!  
- Республика стремительно растет, она независима и уважаема другими государствами. Мы открыто смотрим в будущее!


Нам нужен мир для дружбы, для мечты! 
Нам мир, как солнце нужен, 
Как хлеб насущный и цветы, 
в любом тепле и стуже.
Нам нужен мир, 
Как звезды над землей, 
как маяки в бескрайней дали. 
Нам нужен мир 
Вот почему с тобой 
На вахте мира мы с друзьями стали. 
Чем больше в мире встретится друзей, 
тем будет мир сердечней и сильней!

- В Казахстане единой семьёй живут 16 миллионов человек, представителей ста национальностей и народностей. 
- На казахском, на русском, уйгурском, немецком, корейском, татарском языках издаются книги и газеты, работают национальные театры, эстрадные ансамбли.
- Всех нас, людей всех национальностей, объединяет общая, имеющее одно из важнейших понятий: мы народ Казахстана. 

Мы дружной семьёй живём в Казахстане                                                 
Татары, уйгуры и русские с нами.                      
Так пусть же крепнет во веки веков
Дружба народов всех возрастов!
Дружба народов не просто слова,
Дружба народов во веки жива.
Дружба народов – счастливые дети                                                          
Колос на ниве и сила в расцвете.      

	Дети по очереди выходят к доске и располагают даты в хронологическом порядке.





















































Работают в рабочем листе





Работают в рабочем листе
	Кадры с датами на школьной доске























































Рабочий лист


	Практическая часть
(кроссворд
(7мин)
	
-Давайте проверим хорошо ли вы знаете нашу страну и попробуем разгадать кроссворд.
 -Кто быстрее?
	Дети разгадывают кроссворд в рабочих листах
Ответы:
3 домбра
4 орел
5 тенге
7 Нурсултан
8 кумыс

1 Байконур
2 Конституция
6 Иртыш


	Рабочие листы

	Подведение итогов
(5 мин)

	- Посмотри, мой джолдас, посмотри, 
Перед хозяевами сполна 
В чистом пламени ясной зари, 
Все богатства раскрыла она! 
Каратау дает свинец, 
Кокшетау гонит овец, 
Тянет с золотом руки Алтай, 
Медь обильно дает Кор-Сакпай. 
Белый хлопок дарит, Шымкент, 
Предлагает руно Жаркент, 
Золотые, как в сказке, хлеба 
Для народа растит Актюбе… 
Дни ночи грузит поезда 
Черным золотом Караганда, 
В Эмбе вышки гордо стоят 
И кипит нефтяной водопад. 
В Карманчинской степи зреет рис, 
В Алатау сады поднялись, 
А в садах слаще сна и мечты, 
Спеют яблоки Алматы.
Пусть на твоей земле,
Мой Казахстан прекрасный,
Смеются дети и цветут сады,
Не будет тесно людям разных наций.
Мой Казахстан любимый,
Где я родился, где я учусь.
Ты - небо!
Ты – земля!
Ты – солнце!
Ты – звезда!

-Кто такой патриот?
-Кто считает себя патриотом и почему?
-Что нового вы узнали сегодня?
-О чем бы еще хотели узнать?
-Когда отмечают День Нависимости, День Конституции?

- Ребята! На этом мы заканчиваем наше мероприятие, счастья вам и благоденствия.
- Мира и согласия нашему многонациональному народу! Пусть живет и процветает наша Родина-Республика Казахстан!
	Участвуют в опросе. Высказывают своё мнение.
Работают в рабочем листе
	Рабочий лист

	Рефлексия
(5 мин)
	-Давайте напишем пожелания нашей стране, какой бы вы хотели ее видеть в будущем
	Пишут пожелания на стикерах и приклеивают на доску
	




                 ГКУ «Средняя школа «Аралтобе» с ДМЦ»            «Утверждаю»
                                                                                                                            Директор школы: 
                                                                                                                            _______________
                                                                                                                            Елеубаева С.С.
                                                                                                                                  01.09.2021г
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